

## Z A P I S N I K

sa 22. sjednice Odbora za prosvjetu, nauku, kulturu i sport Skupštine Crne Gore, koja je održana 17. decembra 2013. godine.

Sjednica je počela sa radom u 10 časova. Sjednicom je predsjedavala mr Branka Tanasijević, predsjednica Odbora.

Sjednici su prisustvovali sljedeći članovi Odbora: mr Branka Tanasijević, predsjednica Odbora, doc. dr Srđa Popović, Rešid Adrović, Andrija Popović i Srđan Perić. Na osnovu člana 65 stav 2 Poslovnika Skupštine Crne Gore, sjednici je prisustvovao poslanik DPS-a Obrad Stanišić, koji je zamijenio poslanika Sašu Pešića.

Prof. dr Jelisava Kalezić, Saša Pešić, Milan Knežević, doc. dr Branka Bošnjak i Zdenka Popović, bili su odsutni.

U svojstvu ovlašćenog predstavnika predlagača zakona, sjednici je prisustvovao Nikola Vukićević, v.d. pomoćnika ministra finansija. Po pozivu, sjednici su prisustvovali: Mubera Kurpejović, pomoćnica ministra prosvjete, Igor Vušurović, v.d. direktora Uprave za mlade i sport, kao i Slobodanka Burić, savjetnica u Ministarstvu finansija.

Predsjednica Odbora mr Branka Tanasijević, konstatovala je da Odbor ima kvorum za rad i punovažno odlučivanje i otvorila 22. sjednicu Odbora za prosvjetu, nauku, kulturu i sport.

Za sjednicu je utvrđen sljedeći

### DNEVNI RED:

- Usvajanje zapisnika sa 20. i 21. sjednice Odbora;
- 1. **PREDLOG ZAKONA O BUDŽETU CRNE GORE ZA 2014. GODINU, u dijelu koji se odnosi na potrošačke jedinice iz oblasti prosvjete i sporta.**

Poslanik **Srđan Perić** je zamolio da se usvajanje zapisnika sa 21. i 22. sjednice odloži za neku od narednih sjednica, iz razloga što do početka sjednice nije uspio da se upozna sa istima.

## **Tačka 1- PREDLOG ZAKONA O BUDŽETU CRNE GORE ZA 2014. GODINU, u dijelu koji se odnosi na potrošačke jedinice iz oblasti prosvjete i sporta.**

Uvodne napomene o Predlogu zakona o budžetu Crne Gore za 2014. godinu, dao je **Nikola Vukićević**, predstavnik predlagača zakona. Istakao je da je planiranje budžeta za 2014. godinu urađeno na osnovu izvršenja budžeta za tekuću godinu, kao i projekcije izvršenja za posljednja dva mjeseca tekuće godine. Naveo je da su tokom godine vršene određene korekcije u cilju povećanja sredstava za Ministarstvo prosvjete, što je i bilo osnova prilikom planiranja budžeta za 2014. godinu. Takođe, dva puta godišnje Ministarstvo finansija predlaže, a Vlada usvaja makroekonomske indikatore za narednu godinu, a tokom godine je usvojen niz mjera fiskalnog prilagođavanja sa ciljem stabilizacije i konsolidacije javnih finansija. U septembru je Vlada usvojila zaključak o dodatnim mjerama štednje u onim situacijama gdje je bilo realno moguće, a svi budžetski korisnici su bili u obavezi da dodatno smanje diskrecione rashode. Predstavnik predlagača je istakao da je Ministarstvo finansija uspjelo da ostvari ciljeve, odnosno da ispoštuje limite koji su bili postavljeni, a to je maksimalan nivo budžetskog deficita ispod 2% BDP-a, da maksimalan nivo javnog duga bude u okviru kriterijuma iz Mاستrihta, odnosno maksimalno do 60% BDP-a, da učešće budžetske potrošnje bude niže od nivoa iz 2013. godine, kao i kapitalni budžet koji je povećan i iznosiće u 2014. godini nešto više od 90 miliona eura, a koji predstavlja jedan od instrumenata pomoću kojeg se može obezbijediti dalji i uspješan privredni razvoj Crne Gore.

Predstavnik predlagača je saopštio da ukupan budžet iznosi 1,5 milijardi eura, da njegovu strukturu čine izdaci koji se odnose na tekuću i kapitalnu potrošnju, planiranu u iznosu od 1,328 milijardi eura, odnosno 37,8 BDP-a, što je više u odnosu na ovogodišnji budžet za 71 milion eura. Istakao je da je određene troškove, posebno kod Ministarstva prosvjete, trebalo uskladiti sa onim što je zakonska obaveza, a to su prije svega zarade, ali i ostala izdvajanja, shodno zakonima koji regulišu ovu oblast. Takođe, početak rada novih institucija, prije svega onih koje su nužne za nesmetano odvijanje procesa evropskih integracija, kao što su Agencija za azil i Zavod za dječiju zaštitu. Osim povećanja kapitalnog budžeta, istakao je da su značajno povećani iznosi po osnovu troškova kamata, te da će u 2014. godini biti neophodno zaduživanje od 240 miliona eura, od toga će 171 milion biti potreban za otplatu dugova iz prethodnih godina, dok će ostali dio biti pridodat izvornim prihodima, kojima će se finansirati tekuća i kapitalna potrošnja.

**Mubera Kurpejović**, pomoćnica ministra prosvjete, kazala je da je budžet za prosvjetu za skoro 15 miliona eura veći u odnosu na prethodnu godinu što će, kako je navela, biti dovoljno da se ispoštuju sve zakonske i obaveze prema međunarodnim institucijama u procesu evropskih integracija.

Pomoćnica ministra je istakla da neće biti uskraćeno nijedno pravo iz zakona koje se tiče studenata i učenika, navodeći da svake godine, bez obzira na ekonomsku krizu, Crna

Gora ispunjava i unaprjeđuje oblast učeničkog i studentskog standarda. Pomenula je i nastavak Programa stručnog osposobljavanja lica sa stečenim visokim obrazovanjem, za koji je planirano 9 miliona eura.

Kazala je da će, pored sredstava iz budžeta za narednu godinu, u oblast obrazovanja biti uložena i značajna sredstva iz EU fondova, kao i iz kredita Svjetske banke dobijenog 2012. godine, kako bi nastavili sa reformom i unaprjeđenjem stanja u oblasti obrazovanja.

Vršilac dužnosti direktora Uprave za mlade i sport, **Igor Vušurović**, kazao je da je u budžetu evidentno osjetno povećanje sredstava za oblast sporta, jer će se od naredne godine i Crnogorski olimpijski komitet (COK) finansirati u sklopu Uprave za mlade i sport. Naveo je da je predviđeno i povećanje u iznosu od 100.000 eura za stavku Ostali transferi pojedincima, a odnosi se na invalidnine i sportske naknade.

Istakao je da su u Upravi za mlade i sport zadovoljni kako je protekla prošla godina i da će se i ubuduće zalagati da crnogorski sport dobije dio koji mu pripada. On je podsjetio da, u poređenju sa zemljama regiona, Crna Gora ima najmanji budžet koji se opredjeljuje za sport, ističući da u narednom periodu treba obratiti pažnju i na raspodjelu sredstava od igara na sreću, jer bi crnogorski sport trebao da ima neki fiksni dio. Ocijenio je da bi i opštine trebalo da budu transparentnije kada je u pitanju finansiranje sporta.

Poslanik **Srdan Perić** kazao je da za obrazovanje nikada nije dovoljno novca ali da je, kako je ocijenio, u predloženom budžetu napravljen pomak u odnosu na prethodni. On je podsjetio da je od ukupnog iznosa koji se u budžetu za ovu godinu izdvaja za obrazovanje, 84 odsto išlo na plate, dok je u predloženom budžetu taj procenat 79 odsto. Kazao je da će Pozitivna Crna Gora biti uzdržana prilikom glasanja zbog ukupne strukture budžeta, ali da je unutar te strukture, preraspodjela procenata u korist obrazovanja korak koji on pozdravlja.

Poslanika Perića je zanimalo koliko je studenata sa privatnih fakulteta obuhvaćeno sredstvima Učenički i studentski standard.

**Mubera Kurpejović**, pomoćnica ministra prosvjete, istakla je da je u skladu sa Pravilnikom o raspodjeli mjesta u studentskim domovima i u skladu sa konkursom koji se objavljuje svake godine, za studente sa privatnih ustanova predviđeno 15% od smještajnih kapaciteta. Navela je da ni tih 15% nije ostvarilo pravo na smještaj u studentskim domovima, jer studenti sa privatnih fakulteta nisu iskoristili sva mjesta.

Poslanik **Rešid Adrović** je ocijenio pozitivnim planirani budžet za obrazovanje u iznosu od 154 miliona eura, što je 12,45% više u odnosu na 2013. godinu. Pohvalio je

opredijeljeni iznos za Upravu za mlade i sport, koji je za 20% veći u odnosu na 2013. godinu.

Osvrnuo se na kapitalni budžet za 2014. godinu, koji je planiran u iznosu od nešto više od 90 miliona eura, od čega 2,7 miliona eura za sport. U tom smislu, pomenuo je izgradnju sportske hale u Beranama, čija je izgradnja počela prije nekoliko godina i zamolio da se ovaj projekat realizuje i na taj način stvore uslovi da sportisti u Beranama imaju gdje da se takmiče i treniraju.

Poslanik Adrović je pohvalio planirani budžet i istakao da će podržati predloženi budžet za oblasti prosvjete i sporta.

Poslanica **mr Branka Tanasijević**, predsjednica Odbora, istakla je da je u Predlogu zakona o budžetu Crne Gore za 2014. godinu evidentno povećanje budžeta za sve programe iz oblasti prosvjete i sporta. Navela je da je za Univerzitet Crne Gore predloženo povećanje u iznosu od milion eura, koje se odnosi na potprogram bruto zarade i doprinosi na teret poslodavca.

Osvrnula se i na kapitalni budžet, kojim je predviđena izgradnja i rekonstrukcija objekata obrazovanja i nauke u iznosu od 5,8 miliona eura.

Poslanica Tanasijević je ocijenila izuzetno važnim što je oko šest miliona iz kapitalnog budžeta opredijeljeno za izgradnju i rekonstrukciju objekata obrazovanja i nauke. Prema njenim riječima, ohrabrujuće je što je i u vremenu krize, budžet za prosvjetu i sport značajno povećan u odnosu na prethodnu godinu.

Poslanik **Andrija Popović** je istakao da je povećanje budžeta za Upravu za mlade i sport lažna slika, iz razloga što je sada i COK uključen u ovaj iznos. Prema njegovim riječima, crnogorski sport je veoma marginalizovan, iako je sport najveći crnogorski brend i najbolji crnogorski proizvod. Poslanik očekuje da će se u narednom periodu posvetiti veća pažnja sportu, kao i mladima, naročito.

Poslanik Popović je najavio da će Liberalna partija djelovati amandmanski na Predlog zakona o budžetu Crne Gore za 2014. godinu. Podsjetio je da je prošle godine dato obećanje da će se ovogodišnjim kapitalnim budžetom opredijeliti sredstva za rekonstrukciju zimskog bazena u Kotoru, koji je izgrađen 1984. godine i trenutno se nalazi u ruševnom stanju. Naveo je da je Opština Kotor opredijelila 300.000 eura za rekonstrukciju bazena, koji je jedan od najvrednijih infrastrukturnih objekata ove opštine, te očekuje da se amandman koji će podnijeti ovim povodom, prihvati od strane predlagača zakona.

*Nakon što je diskusija završena, Odbor se izjasnio o Predlogu zakona o budžetu Crne Gore za 2014. godinu, u dijelu koji se odnosi na potrošačke jedinice iz oblasti prosvjete i sporta i, većinom*

*glasova (pet „za“ i jedan „uzdržan“), odlučio da predloži matičnom Odboru za ekonomiju, finansije i budžet da ga podrži i predloži Skupštini da ga usvoji.*

*Predlog zakona su podržali: mr Branka Tanasijević, doc. dr Srđa Popović, Rešid Adrović, Andrija Popović i Obrad Stanišić. Poslanik Srđan Perić bio je uzdržan.*

Sjednica je završila sa radom u 11 h.

Broj: 00-63-11/13-24/

SEKRETAR ODBORA

Tanja Božović

PREDSJEDNICA ODBORA

mr Branka Tanasijević